

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

На агитплощадки!

Для жителей четвертого участка это место хорошо знакомо. В прошлом году они часто собирались на агитплощадке: слушали лекции и беседы, смотрели концерты художественной самодеятельности или попросту обсуждали свои будничные житейские нужды.

На днях эта агитплощадка снова будет в строю действующих. Паркком шахты «Журинка-З» позаботился о своевременном ее ремонте. Вернее, идет не ремонт, а новое строительство. Агитплощадка полностью переоборудуется.

Как и в прошлые годы, не затягивают с ремонтом агитплощадок и их открытием на шахте «Полысаевская-З». Здесь подобраны заведующие, подготовились товарищи, которые будут выступать с лекциями и докладами в день открытия.

В городе 25 агитплощадок. Как показала практика — в летнее время это незаменимые центры массово-политической работы. Они пришли по душе трудящимся. И если партийные руководители хорошо организуют работу, то площадки, конечно, не пустуют, на них много-многдо не только во время проведения какого-либо мероприятия, но и в любой погожий день.

В этом году природа порадовала ранней весной, повсюду сухо. Есть все возможности, чтобы раньше открыть агитплощадки.

ГК КПСС ориентирует партийные организации, чтобы площадки приступили к работе с 15 мая.

Срок вполне реальный. Однако некоторые партийные комитеты и бюро явно не торопятся с открытием площадок. В непривычном состоянии агитплощадка на 10-м участке, которую обслуживает шахта имени С. М. Кирова. Привести ее в порядок у парккома никак руки не доходят.

За работу агитплощадки около школы № 13 отвечают три партийных организации: пассажирского автохозяйства, макаронной фабрики и школы № 13. Вот уж истинна пословица: «У семи нянек дитя без глазу». Никак не могут договориться эти организации, когда они будут открывать площадку.

Явное благодущие по поводу открытия агитплощадок на кирпичном заводе. Записали в обязательствах: «открыть агитплощадку», а выполнять это обязательство, на-верное, будут лишь в декабре.

Шахты «Полысаевская-2» и «Полысаевская-Северная» заверяли, еще в прошлом году, что откроют агитплощадки в Соцгородке. Не открыли. Очередное заявление: все подготовим и, как только наступят теплые дни, откроем. Теплые дни уже наступили, но... воз и ныне там.

До сих пор во многих партийных организациях нет четкого, продуманного плана работы агитплощадок. Отдел культуры исполнкома горсовета ничего не может сказать внятного по поводу обслуживания агитплощадок художественной самодеятельностью.

Надо обратить внимание и на эстетику. Так, агитплощадка электролампового завода до того неказиста, что хуже некуда. Больших затрат на оформление и приведение в порядок агитплощадок не требуется. Тут нужны желания, инициатива, добросовестность.

Понятно, что своеобразным открытием агитплощадок не характеризуется еще их деятельность. Нужна целесустримленная массово-политическая работа на них. А в этом году тем паче. Год юбилейный. Страна накануне знаменательной даты.

Поэтому формы работы агитплощадок надо разнообразить. Население с удовольствием пойдет на встречу со знатными людьми, охотно откликается на призыв участвовать в благоустройстве города. Но без постоянной организаторской работы все эти благие побуждения могут повиснуть в воздухе. И от партийных организаций зависит, чтобы этого не случилось.

Сделано красиво и в срок

Работники бытового обслуживания нашего города, как и все советские люди, готовятся достойно встретить 50-летие Советской власти. Фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды разработала мероприятие по улучшению бытового обслуживания городского и сельского населения. Ателье «Новинка» в основу своей работы и положила эти мероприятия. Коллектив ателье самый большой на фабрике. Объем бытовых услуг составляет 30 процентов объема фабрики. За три года объем бытовых услуг вырос с 3-х тысяч до 23-х тысяч рублей. Ателье предоставляет населению более 40 видов бытовых услуг.

Ателье «Новинка»

— это настоящий комбинат, где вы можете сшить мужскую и женскую верхнюю одежду, зимнюю и демисезонную, платье из 5 тысяч 500 рублей. В срок и с хорошим качеством выполнены все заказы апреля. Включившись во всесоюзное соревнование за культуру производства и обслуживания населения, работники ателье взяли обязательство в 1967 году сэкономить 1000 рублей на прикладных материалах. На их счету уже 300 рублей. Четыре дня в неделю в селе уходит автомашин с закройщиком т. Колеватых, которая не только принимает заказы от сельских жителей, но и предлагает им полуфабрикаты.

Коллектив ателье «Новинка» (заведующая т. Ляпина, технолог т. Нилова, председатель цехкома т.

Не так давно проходила областная выставка моделей

Макарова) успешно выполнил государственный план первого квартала и дал сверхплановой продукции на 5 тысяч 500 рублей. В срок и с хорошим качеством выполнены все заказы апреля.

Включившись во всесоюзное соревнование за культуру производства и обслуживания населения, работники ателье взяли обязательство в 1967 году сэкономить 1000 рублей на прикладных материалах. На их счету уже 300 рублей. Четыре дня в неделю добились белошвейные бригады т. Спицыной (закройщик т. Фефелова) и т. Трофимовой (закройщик т. Родман), вышивальщицы тт. Швайгерт и Акст, вязальщицы тт. Сачкина и Тавлина.

А. НИЛОВА,
технолог ателье
«Новинка».

Ленинский шахтер

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (8823)

Суббота, 13 мая 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти



Третий год работает в автоколонне № 3 Кольчугинской автобазы Анатолий Гаврилович Лялин. Закрепленный за ним самосвал не знает аварий и простоев. Ударник коммунистического труда А. Г. Лялин ежемесячно выполняет нормы выработки на 110—120 процентов.

На снимке: шофер А. Г. Лялин.

Фото В. Тонышева.

Вскрыт мощный пласт угля

Четыре с лишним года ждали проходчики участка № 8 день, когда 17-й и 18-й квершилаги соединят Журинский пласт с шахтой, а значит — откроют дорогу дополнительному потоку каменного угля. Мощность этого пласти колеблется от 4,5 до 5 метров. Такого пласти на нашей шахте еще не было.

6 мая. Последние взрывы в забоях. Волнуются проходчики. Волнение объяснимо. Многое пришло встретить трудностей горнякам 8-го участка. Может быть, потому мало осталось тех, кто залавливал эти выработки.

Мне хочется рассказать о бригаде И. И. Перминова. Иван Ильич был бригадиром почти все время (сейчас бригада Глушенкова). «Трудно дались нам эти выработки», — говорит Иван Ильич. — Когда проходили по углю, то часто тонила вода. Особенно досталось углелопогрузочной машине. Затем нелегкая проходка по породе 18-го квершилага и 17-го квершила навстречу бригаде К. К. Дубса. Порода встречалась очень крепкая, бурить забой приходилось по полторы смены. А тут еще плохое снабжение материалами».

Все эти трудности общие. Но есть еще особенная, характерная для этой бригады: транспортировка отбитой массы из забоя на гора. Представьте себе этот путь из семи транспортерных лент по 250 м каждая и двух скребковых конвейеров метров по 75. Ленты работали в трудных условиях и часто выходили из строя или останавливали их технический надзор. Это, можно сказать, было основное тормозящее звено в работе бригады. И вот все позади. Как тут не радоваться? Дорога к углю открыта.

И. МАРКОВ,
мастер-взрывник шахты
имени Ем. Ярославского.

На клубной сцене

Жюри работает

Вчера в половине одиннадцатого дня в Центральном Дворце культуры состоялось выступление учеников детских музыкальных школ станции Промышленная, села Красного и двух школ нашего города.

Эти выступления — часть областного смотра детских музыкальных школ.

Откликнитесь, земляки!

Недавно в Ленинск-Кузнецкий горвоенкомат пришло письмо из Харьковской области. Комсомольцы Октябрьской школы Валковского района писали, что

12 сентября 1943 года в бою за село Бараново погиб наш земляк Николай Иванович Суханов. Он похоронен в братской могиле в селе Баранове. Комсомольцы просили найти родственников Н. И. Суханова и сообщить им, что комсомольцы села свято чтут память погибших бойцов.

Это оказалось не простым делом. «Красные сле-

дователи» через адресный стол установили, что в нашем городе проживает 117 человек, носящих фамилию Сухановых. Школьники обошли более ста семей Сухановых, но родственников Н. И. Суханова найти пока не удалось.

Может быть, найдутся люди, знающие родственников или работавшие вместе с Николаем Ивановичем Сухановым.

Редакция и штаб «Красных следопытов» ждут, что такие люди найдутся и сообщат все, что они знают о Н. И. Суханове.

Как велит военная присяга

Виталий Рожков покрутил в руках голубой конверт, осторожно надорвал его и вытащил аккуратно сложенный вчетверо тетрадный листок. На его лице появилась улыбка. Письмо было из Ленинска-Кузнецкого, от товарища по школе № 33, где Виталий преподавал машиноведение и электротехнику до призыва в армию. Рожков быстро пробежал ровные строки.

«Приедешь — не узнаешь. Многое здесь переменилось к лучшему», — говорилось в письме. Коллеги советовали после службы возвратиться в школу («за тобой место забронировано»), просили рассказать о своих успехах в учебе и службе.

Сержант Рожкову есть что написать о себе друзьям. За последнее время в его жизни произошло сразу два знаменательных события. Нет, даже три. Прежде всего, как одного из лучших командиров артиллерийских орудий, его приняли в ряды ленинской партии, во-вторых, повысили в звании и, в-третьих, расчет Виталия отличился недавно на стрельбах прямой наводкой. Стрельбу наблюдал сам генерал и остался весьма доволен.

Виталий решил в ответном письме особенно не распространяться о своих достижениях. Написал только, что служит, как велит военная присяга. Для тех, кто сам был солдатом, это понятно.

Сержант Рожков — один из тех воинов, которые, ни в чем себя не переоценивая, уверенно идут от успеха к успеху. После окончания учебного подразделения Виталий был назначен командиром артиллерийского расчета. Не успел он, как следует, познакомиться со своими подчиненными, как подразделение вышло на стрельбище выполнять очередное упражнение из личного оружия. Погода тогда стояла холодная, бушевала метель. Виталий смотрел на наводчика — рядового Назарова, его помощника замкового Баранова, заряжающего Копыркина и думал: «Крепкие ребята, легко идут на лыжах по целине, но вот как огонь вести будут?»

Офицер, словно угадав мысли Рожкова, подозвал его и сказал:

— Вам придется первому стрелять. Смотрите, не подкарайте. Неудобно будет, если

ЛЕНИНСКИЕ МУЗЕИ ЛЬВОВЩИНЫ

Во Львовской области — более 400 Ленинских музеев. И один из самых популярных — музей В. И. Ленина в селе Новый Битков Радеховского района.

Впервые нововитковский музей открыл двери для посетителей 8 лет назад. Тогда ленинские реликвии, собранные сельской молодежью, умещались в одной небольшой комната. Теперь же более 500 документов и фотографий, рассказывающих об Ильиче, размещены в пяти просторных залах красивого особняка. Среди экспонатов — воспоминания немецких революционеров о Ленине, документальные фото, отображающие пребывание вождя рабочего класса в Польше, присланые в Новый Битков из варшавского музея Ленина, комплект грампластинок с записью выступлений Ильича.

(АПН)

ли подчиненные лучше вас выполняют упражнение. А они метко бьют.

И вот Рожков на огневом рубеже. Он чувствует на себе пристальные взгляды солдат. «Замешайся, сделай хоть одно неточное движение, — думает он. — сразу заметят».

Снежная пыль летела в глаза, лицо горело от ледяющего ветра. Но Виталий, сохранив хладнокровие, быстро изготовился для стрельбы и, нажав на спусковой крючок, дал очередь из автомата. За мишенью на миг поднялся снежный гребешок.

— Хорошо, — раздался сзади голос офицера.

Когда мишени осмотрели, то всем стало ясно, что новый командир расчета — отличный стрелок. Пробоины в мишениях расположились точно по центру.

Солдаты сразу подметили характерную черту сержанта Рожкова. Он отличался не только своей требовательностью. Виталий старательно работал с каждым воином. На первых порах рядовой Назаров не успевал по специальной подготовке. Солдат неплохо знал теорию стрельбы, да и с выполнением приемов работы на прицельных приспособлениях у него обстояли дела сравнительно благополучно. И все же при имитационных стрельбах на винтовке. Назаров вел огонь неуверенно, посыпал иногда снаряды мимо цели.

В чем тут дело? На этот вопрос командир расчета нашел ответ. Постоянно контролируя работу воина у орудия, Рожков обнаружил, что наводчик не выбирает мертвого хода поворотного механизма. В процессе систематических тренировок командир расчета сумел добиться, что Назаров устранил недостаток.

Показывая воинам лич-

ный пример в учебе и службе, Рожков вместе с тем непримиримо относится к малейшим нарушениям дисциплины, строго взыскивает с нерадивых. Как-то командир орудия заметил, что рядовой Копыркин с упрощениями действовал на полевых занятиях: маскировался плохо, работал не в полную меру своих сил. Сержант побеседовал с солдатом, напомнил ему о воинском долге. Однако тот не сделал для себя нужных выводов. Через некоторое время снова допустил проступок. Тогда командир расчета наложил на подчиненного строгое взыскание.

Воины понимают справедливую требовательность командира, ревностно выполняют все его распоряжения. Это помогает им добиваться высоких показателей в боевой и политической подготовке, успешно преодолевать встречающиеся на их пути трудности.

Однажды артиллеристам пришлось действовать на тактических учениях в сложных условиях. Морозной ночью они выступили с головной походной заставой. Местами тягачи застревали в снегу, их приходилось вытаскивать. Сержант Рожков показывал подчиненным пример бодрости и решительности в действиях.

На этом учении воины-артиллеристы еще раз убедились, что их командир способен стойко переносить любые трудности. Они во всем старались подражать ему. Сержант Рожков сумел сколотить дружный, сплоченный коллектив. Его расчет по праву считается одним из передовых в подразделении. Достигнутое радует, но не убаюкивает командира орудия. Готовясь достойно встретить 50-летие Советской власти, коммунист Рожков еще настойчивее борется за повышение боевого мастерства своего расчета, еще шире развертывает соревнование в честь юбилейного праздника.

Н. ПОДКОВЫРОВ.

НАШ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

На время летних каникул многие ученики остаются в городе, им нечем заняться. Вот почему мы решили создать в микрорайоне школы сводные уличные отряды. Этую работу школа проводит уже в течение двух лет.

Еще до организации уличных пионерских отрядов члены родительского комитета провели собрания по улицам. На них избрали уличные родительские комитеты. Они взяли на себя материальную сторону организации отрядов, так как у школы нет на это средств. Родители собирали деньги на приобретение игр, спортивного инвентаря и т. д., находили помещение для штаба отряда, вместе с шахматами с шахматами «Комсомолец» помогали оборудовать спортивные площадки. Оснащенность отряда всем необходимым и теперь целиком зависит от щедрости родителей.

Задолго до конца учебного года на большом совете школы утверждался план проведения летних каникул и уличные пионерские отряды вместе с воинскими и спортивными инструкциями на все четыре сезона. Вожатыми назначаются комсомольцы 7-9-х классов.

Подготовка вожатых в уличные отряды начинается с апреля. Для них проводятся семинары два раза в месяц с теоретическими вопросами и практическими занятиями. Организация отрядов начинается в конце мая, с тем, чтобы к 1 июня отряды были уже сформированы. Ребята знают, что на их улице будет работать сводный уличный отряд; об этом говорят на линейке, вывешиваются объявления на улицах.

Летний сезон в нашей школе начинается 1 июня, в День защиты детей. Открывается он торжественным парадом, на который уличные отряды приходят со своими пионерскими атрибутами, с отрядной песней, эмблемой, девизом. Каждый отряд рапортует о готовности к открытию летнего сезона. Наступает тор-

жественный момент — поднятие флага в честь открытия летнего сезона. На линейке выступают шефы, представители комсомола, учителя, ребята. Праздник продолжается весь день. С этого дня в отрядах начинается жизнь по особому режиму.

Режим дня уличных отрядов мало чем отличается от режима в пионерском лагере. Ребята загорают, проводят интересные сборы, устные журналы, политинформации, ходят на экскурсии, на рыбалку. В отрядах работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, библиотеки. Ребята ставят концерты перед родителями своей и других улиц. В прошлом лето хорошо работал, например, кукольный кружок у ребят с улицы Брянской.

Ребята вместе с родителями организуют воскресники по очистке территории, строительству спортивных сооружений. Построено 16 спортивных площадок. А ребята с улиц Б. Хмельницкого, Шумной, Чайковского озеленили свои улицы.

Надолго запомнились 2—3-дневные походы за город. Во время походов ребята помогали колхозам.

На традиционном собрании «Прощай лето», посвященном итогам летней работы, награждаются лучшие отряды, вожатые, спортивные инструкторы.

Работа уличных отрядов очень нужна и полезна. Теперь ребята все время заняты полезным делом, им просто некогда заниматься чем-то посторонним. После организации уличных спортивных команд оказалось, что в них активное участие принимают и трудновоспитуемые. За последние 2 года в летний период ни один ученик нашей школы не привлекался к ответственности. Нам хочется выразить уверенность, что уличных пионерских отрядов в нашем городе с каждым годом будет все больше.

А. ЛИВАДНАЯ.
старшая пионервожатая
школы № 42.

ИСТОРИЯ ОДНОЙ ФОТОГРАФИИ

На посту у кабинета В. И. Ленина

Столяр-пенсионер латышского города Вентспилса Эдуард Звиргздин получил недавно письмо из ленинградского Музея Октябрьской революции. В конверт была вложена копия фотографии, сделанной 50 лет назад в Смольном. На фотографии — два молодых красногвардейца с винтовками, стоящие на посту у дверей комнаты № 67, где работал Владимир Ильин Ленин. В одном из красногвардейцев Звиргздин узнал себя, в другом — своего друга Эдуарда Юргайтиса.

Показав мне эту драгоценную реликвию, Звиргздин рассказал о далеком прошлом, когда ему выпало счастье встретиться с Владимиром Ильичем Лениным.

Родился Эдуард в маленьком городишке — Дундаге. Когда мальчишке исполнилось тринадцать, отец, батрачивший у барона, сказал сыну:

— Ты старший из пятерых детей. Придется тебе, Эдик, самому хлеб зарабатывать...

Так он «пшел в люди» и вскоре оказался в Вентспилсе. Был подручным на столярках, подносил кирпич, работал грузчиком в порту. Потом стал учеником столяра. Здесь, в мастерской, познакомился и подружился со своим тезкой — веселым литовским парнем Эдуардом Юргайтисом. Нужда заставила друзей переехать в Петроград. Там они стали столярами деревообделочного цеха телефонно-телефрафного завода Лоренца. На этом заводе Эдуард Звиргздин познакомился с Эрнестом Шнейбергом и другими членами латышской секции Петроградской органи-

зации РСДРП. Шнейберг и привлек парня к подпольной работе. По его поручению он распространял листовки, начал проводить в цехе беседы с товарищами.

В феврале 1917 года оба Эдуарда вступили в Красную гвардию. Патрулировали по городу, участвовали в организации встречи В. И. Ленина на Финляндском вокзале, когда он вернулся из эмиграции.

— Навсегда запомнилась ночь, — вспоминает Звиргздин, — когда пал последний оплот Временного правительства — Зимний дворец. Словно реки к морю, стекались отряды к Дворцовой площади. Среди тех, кто штурмовал Зимний, были и мы с Юргайтисом.

Потом мы охраняли Смольный — штаб победившей революции. И тут нам выпала честь нести караул у дверей комнаты № 67, в которой работал Ленин.

Заступили на пост в полночь. Вдруг видим, в конце коридора — Владимир Ильин. Подойдя к нам, он спросил:

— Не устали? Почему бы вам не присесть? — И показал на стулья, стоявшие у дверей кабинета.

— Что вы, Владимир Ильин, — смущенно ответил я. — Ведь мы — часовье, нам сидеть не положено.

Ильин улыбнулся и вошел в кабинет.

Нам, стоявшим на посту у комнаты № 67, как и всем, встречавшимся с Лениным, глубоко врезались в память

исключительная душевность Владимира Ильинича, его простота и приветливость в обращении с людьми. Как бы ни был он озабочен, всегда находил минутку, чтобы переброситься словом с часовыми, никогда не забывал поздороваться.

Я прошу Эдуарда Звиргздина рассказать историю фотографии, полученной из Ленинграда.

— Через несколько дней после взятия Зимнего, — вспоминает соседник, — в коридоре Смольного, на втором этаже, появился невысокий человек с длинным треножником в руках и громоздкой камерой в деревянном футляре. Подойдя к часовым, фотограф установил треножник и принялся прикреплять к нему камеру.

— Хочу вас заснять для журнала, — сказал он.

Часовые запротестовали. Услышав громкий разговор, из кабинета вышел Ленин.

— Что за шум, товарищи? — спросил он.

Выслушав объяснения фотопортёра, Владимир Ильин сказал:

— Время для съемок выбрано явно неудачное. Но что же с вами сделаешь? Раз уж пришли — фотографируйте.

Так полвека назад был сделан снимок у дверей комнаты № 67. Остается назвать фотографа. Это был Петр Оцип — впоследствии широко известный мастер фотоискусства — автор многих замечательных фотографий Ленина.

Игорь ДИЖБИТ.
(АПН).

ЦВЕТУТ САДЫ ДРУЖБЫ

«Заложен трудящимися Береговского района Закарпатской области Украинской ССР и Вацарошнаминского района Сабольч-Сатмарской области Венгерской Народной Республики...» — эта надпись высечена на постаменте обелиска, установленного в саду дружбы. Так назван фруктовый сад, посаженный семи лет назад украинскими и венгерскими садоводами по обе стороны границы. Сейчас сад дружбы занимает площадь более ста гектаров.

Сад на границе — своеобразная школа передового опыта. Венгерские специалисты — признанные мастера садоводства — охотно делятся с закарпатскими коллегами своими знаниями и практическими навыками ухода за плодовыми деревьями.

Кипит работа и на виноградниках, заложенных на границе Закарпатской области Украины и Восточно-Словакской области в братской Чехословакии.

ПРАЗДНИК БРАТСТВА ЛИТВЫ И ТУРКМЕНИИ

Радостным праздником дружбы и братства двух союзных республик было пребывание в Литве гостей из солнечной Туркмении.

Туркменских гостей всегда встречали с истинно литовским гостеприимством. Все члены делегации стали почетными гражданами ливовского города Каунаса. Гости побывали на новых химических предприятиях в городах Кедайней, на новостройках Алитуса, в колхозах республики. Их познакомили с произведениями литовского искусства и культуры, показали достопримечательности края, исторические ценности.

(АПН).

КОГДА НАСТУПАЕТ ПЕРЕЛОМ

ЛАВА № 82 пласта Надбайкаимского не лучше и не хуже других, которые бригада Н. В. Данилова отрабатывала раньше. Длина лавы 68 метров, есть породные прослойки, уголь по крепости относится ко 2-й категории, пласт по газу метану отнесен к 3-й категории и опасен по пыли.

Лава, как лава... Но именно здесь бригада Н. В. Данилова, с 8-го участка шахты «Полысаевская-1», ранее систематически не выполнявшая план, стала из месяца в месяц наращивать темпы добычи угля.

Переломным месяцем был ноябрь прошлого года. Бригада добыла 22,656 тонн угля, перевыполнив план. В январе на гора выдано уже более 27 тысяч тонн, в апреле — более 26 тысяч. Нужно отметить, что план из месяца в месяц увеличивался: если в ноябре прошлого года он составлял 15,600, то в апреле 18,750 тонн. Возросла и производительность труда. В апреле, например, при плане 360 она достигла 460 тонн на каждого рабочего. Снижается себестоимость 1 тонны угля. В январе она составила 0,79 рубля при плановой 1,03, в апреле 0,84 при плановой 1,06.

Бригада Данилова дает самый дешевый на шахте уголь. Это достигнуто за счет роста производительности труда, экономного расходования масла, лесоматериалов, зубков и другого.

Достигнув ускоренного подвигания забоя, ликвидировав конструктивные недостатки отдельных узлов конвейерной линии настила СП-63, гидрофицированной крепи ОМКТ-М, улучшив организацию труда, коллектив участка № 8 стал передовым на шахте.

О некоторых особенностях и «секретах» работы этого коллектива мне хочется рассказать.

БРИГАДА Н. В. Данилова состоит из 52 человек. В смену обычно выходят 12. По добыче угля бригада работает три смены, четвертая — ремонтно-подготовительная. В эту смену в лаве работает 7 электрослесарей и 5—6 горнорабочих, которые проверяют маслостанцию, делают профилактику комбайна КШ-1-к и другие.

Организация работы комбайна, конвейера и гидрофицированной крепи в лаве не совсем обыкновенная. Когда комбайн отходит от нижней ниши на 18—20 метров, забойная дорожка ла-

учной организации труда создана творческая группа из рабочих и инженерно-технических работников. Возглавляют ее начальник участка В. Трутенко и механик В. Кишечкин.

Между прочим, такие группы есть и на других участках. Но особенность этой — в кровной заинтересованности организацией производства и ее активности. Это по-настоящему действующая группа, и от нее в большой степени зависит успех участка.

Очень многие члены бригады освоили по две и более профессии и могут заменять друг друга на любой работе. Большое влияние на ритмичность оказывает хорошо организованный опытным механиком В. Кишечкиным планово-предупредительный ремонт машин и механизмов.

Передовики-механизаторы усилили контроль за работой комплекса ОМКТ-М. И не только контроль. Они работают творчески: на участке внесено немало рационализаторских предложений по крепи комплекса и комбайна. Например, расклиновка межсекционных перекрытий деревянными клиньями предотвратила навал секций крепи. А когда-то это было большим тормозом в работе. И таких удач у рационализаторов немало.

Все это ободрило коллектив бригады и способствовало новым успехам. С быстрым подвиганием забоя отпала угроза отжимов, отслоения и обрушения кровли.

Сплененный коллектив бригады Н. В. Данилова принял обязательство довести добычу до 30.000 тонн угля в месяц. Надо думать, что такая добыча будет.

М. КОЛМАКОВ,
и. о. инженера по НОТ шахты
«Полысаевская-1».

Передовой опыт — ВСЕМ!

вы очищается вручную, и конвейер на этом участке вплотную подвигается в забой. Комбайн без остановки продолжает брать стружку до верха лавы, зачищая уголь уже шнеком. При обратном ходе сверху вниз, до участка в 18—20 метров от нижней ниши погрузка угля ведется также с помощью шнека. Затем берется стружка на последнем участке.

Могут спросить, для чего такие сложности? Разве не проще резать уголь, следом за комбайном, подвигая конвейерный настил. Безусловно — проще, но не в условиях лавы № 82 пласта Надбайкаимского. Такая организация работы была предложена для того, чтобы не вскипал почву, из-за чего раньше лихорадило работу в лаве.

Значительный вклад в высокопроизводительную работу участка внесли rationalизаторы — передовики производства. Здесь по предусмотренному плану

НА ВДНХ СССР

ДИКОВИНЫ РУССКОГО ЛЕСА

Репортаж с интересной выставки

Вы входите в этот зал и словно оказываетесь на пронизанной солнцем лесной поляне. Откуда-то доносится одинокий голос кукушки, рядом с вами вдруг защелкал и рассыпал звонкую трель соловьев, затевают перекличку другие пичуги. А со всех сторон вас уже обступают сквозные лесные гномы: у каждого руки-сучки, бороды из мяка или травы.

Здесь разместилась вторая Всероссийская выставка «Природа и фантазия» — около 1000 необычных экспонатов, созданных в «скulptурной мастерской природы и одухотворенных человечком с душой художника. Дерево и камень, листва и нарости, шишки и желуди, сучки, орехи, кора, ветки «ожили» в этом зале, превратились в интересные скulptурки, художественные композиции, оригинальные сувениры.

Высохшая полоска чешуйчатой кожуры вдруг оказывается очень похожей на крокодила. Причудливо

переплетенные сучки становятся смешными лесными человечками. А тоненькая веточка с наростию в середине — косулей. Самые большие коллекции диковинок русского леса представили на выставку москвичи, ленинградцы и свердловчане. Немало интересных экспонатов из Калуги, Пскова, Ульяновска, Кемерова, Иркутска.

В большинстве представленных работ четко проявляются три основных направления в создании деревянных фигурок из лесных материалов. Москвич Б. Шнейдер, например, активно обрабатывает дерево. Срезая, шлифуя и тонируя поверхность найденных в лесу «заготовок», он создает динамичные, полные движений и порыва аллегорические скulptурки: «Закон джунглей», «Сплетение», «Огнение», «Порыв», «Элегия». Близки к ним в какой-то мере «Пластический этюд» и «Вечный огонь» свердлов-

чанина И. Коновалова. В других работах вмешательство человека в творчество природы осторожное, чуткое: лишь бережно снята кора, удалено лишнее или, наоборот, слегка надставлено недостающее.

Но наибольшее восхищение посетителей вызывают работы, в которых минимум вмешательства человека. Вот замечательные скulpturki просто из спиленных веток: замер в боевой стойке «Боксер», угрожающе наклонила голову «Коза» (автор В. Сербул, Москва); а вот «Сатана» из корневища (Б. Волков, Свердловск); «Голова овчарки» из старого дерева (В. Парфенов, Ленинград); причудливые фигуры птиц, зверей и рыб из отшлифованных морем небольших коряг (Е. Спицина, Сочи). Отдельный стенд выставки занимают работы самых маленьких любителей природы — школьников Москвы и Кемерова.

Б. РЕВСКИЙ.

Это надо понять всем

Одним из дополнительных сырьевых ресурсов для народного хозяйства является вторичное сырье. Из тонны бумажной макулатуры получается 750 кг белой бумаги. Кроме того, каждая тонна макулатуры сберегает 4 кубометра деловой древесины, экономит 1.000 киловатт-часов электроэнергии.

Таких примеров много. Заготовкой вторсырья у нас занимается Ленинская контора «Союзглаввторсырье». Она имеет ларьки, приемчиков, заготовителей от предприятий, домоуправлений и школ.

Но руководители некоторых предприятий, организаций, шахт, ЖКО и школ не хотят заниматься этим вопросом. Начальник ЖКО шахты имени Ем. Ярославского совершенно отказался подписать договор на поставку вторсырья. На шахте имени С. М. Бирюса обычно обещают, но ничего не делают. На заводе «Кузбассалемент» нет ответственного лица за сбор, хранение и сдачу вторсырья.

Ежедневно все цехи выбра-

зывают на свалку вместе с мусором 200 кг макулатуры. Считайте — это за месяц 5 тонн, за год 60. Значит, один завод «Кузбассалемент» за год уничтожает 240 куб. м строительной древесины.

Столовые города выбрасывают кости, не сдают их в «Союзглаввторсырье». Столевые № 8, 11, 13 ежемесячно выбрасывают 300 кг костей.

Единственное предприятие в нашем городе, где хорошо налажено хранение, упаковка и сдача вторсырья — это электроламповый завод. Заместитель директора тов. Зенин лично контролирует заготовку вторсырья, понимая значение его и не считая второстепенным это дело. Я думаю, что пора бы понять, это всем руководителям всех предприятий.

Г. БАЛАШИН,
управляющий Ленинской
конторы «Союзглаввтор-
сырье».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
13 мая 1987 г., № 93, стр. 3

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЧЕРНАЯ НОЧЬ НАД ГРЕЦИЕЙ

21 апреля 1967 года войдет черной датой в историю Греции. В ночь на 21 апреля греческая военщина совершила переворот, который она готовила давно при содействии королевского двора и сил крайней реакции. В стране установлена монархопацтская диктатура.

Подлинными инициаторами этого переворота можно считать империалистические круги Соединенных Штатов. Все последовавшие беды Греции начались с тех пор, как Соединенные Штаты сразу же после освобождения Греции от немецко-фашистских войск в конце второй мировой войны стали превращать эту страну в свой военный плацдарм на Балканах. Именно США помогли греческой реакции попасть в кровь национально-освободительную борьбу гре-

ческого народа. В 1947 году была провозглашена «доктрина Трумэна», которая, так сказать, официально включила Грецию в сферу американского влияния, а в 1952 году Греция была втянута в НАТО. Соединенные Штаты создали и вооружили греческую армию! С 1946 года США «вложили» в Грецию 3,5 миллиарда долларов, из этой суммы денег почти половина пошла на армию. По американо-греческому соглашению от 1953 года США могут бесконтрольно пользоваться территорией Греции для своих военных целей. В портах Греции частые «гости» корабли 6-го американского флота, действующего в Средиземном море. Организаторы военного переворота в Греции известны своими связями с американскими военными кругами.

Военный переворот в Греции был проведен в тот момент, когда греческий народ готовился к выборам в парламент. По общему мнению, выборы, назначенные прежним правительством на 28 мая, должны были принести победу левых партиям. Это как раз и испугало американских империалистов и греческую реакцию. Они решили пойти на все, чтобы сорвать свободное волеизъявление народа. Сразу же после переворота в Греции начался террор и массовые репрессии против левых партий и организаций. Прекращено действие конституции, запрещена Единая демократическая левая партия (ЭДА). (Компартия в Греции была запрещена еще в 1947 году). Несколько тысяч человек арестовано. Их ссылают в концентрационные лагеря, расположенные на скалистых островах Эгей-

ского моря. Там им грозят расправа чрезвычайных трибуналов. Греческие реакционеры явно намеревались учинить немедленную физическую расправу над видными политическими деятелями и прежде всего над героями греческого народа Манолисом Гlezosom. Однако мощный протест общественности всего мира, которая выразила свое гневное возмущение военно-фашистским переворотом в Греции, остановил руку палачей. Важнейшую роль сыграло заявление Советского правительства по этому вопросу.

Военный переворот в Греции серьезно осложнил положение в Европе, а также в восточной части Средиземного моря.

Сейчас военная клика в Греции, понимающая всю не прочность своего положения, стремится как-то укрепить

военно-монархический режим. Она пытается заигрывать с мелкой и средней буржуазией, сунуть кое-какие поблажки крестьянам, которые составляют 70 процентов населения Греции. Однако народ Греции, постепенно оправляясь от перенесенного потрясения, поднимается на борьбу против военно-нацистской диктатуры.

На стороне греческого народа сочувствие и солидарность народов Европы, прогрессивных сил всего мира. Представители коммунистических и рабочих партий на недавней конференции в Карловых Варах с возмущением осудили военный переворот в Греции и выразили искреннюю интернациональную солидарность и поддержку греческим демократам.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

МИР В ФОТОГРАФИЯХ



ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ. Наблюдатель Нгуен Хын Куи участвовал более чем в 100 воздушных боях с американскими самолетами в провинции Винь Линь. Он всегда спокойно и четко следит за полетом врага, помогая зенитчикам поражать самолеты противника.
Фото ВИА-ТАСС.



ГОНКОНГ. Далекий город трудной судьбы. Город, привыкший к роскоши и нищете, к смешению шикарных европейских офисов и грязных трущоб азиатских уличек, на которых не разминутся и двум рикшам.
Жизнь Гонконга непосредственно связана с улицей. На панелях делают свой «бизнес» продавцы газет и чистильщики сапог, торговцы фруктами и мелкие ремесленники. Улица — единственное средство заработка на жизнь старьевщика, метельщика, рикши.

На снимке: рикша и седок.
Фото Ю. Муравина.



ФРАНЦИЯ. Нефть, выпившаяся из потерпевшего крушение у берегов Англии танкера-гиганта «Торри каньон», достигла берегов Бретани.

От «черного покрывала» сильно пострадали устричные плантации, прибрежное рыболовство, заповедник морских птиц. Под угозой находится летний туристский сезон британского побережья.

На снимке: солдаты и добровольцы борются с нефтью.
Фото АФП-ТАСС.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Полысаевский кирпичный завод — автокрановщика (оклад 130 рублей), женщин на посадку кирпича, слесарей.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — почтальонов, доставщиков телеграмм, электромехаников и столяров.

Ленинская ЦАРМ — слесарей по ремонту двигателей ЗИЛ-120, слесарей по ремонту автомашин, токарей, сторожей.

Ленинск-Кузнецкий мясокомбинат — мужчин и женщин на строительство птицефабрики, также слесаря в механический цех, бойцов скота и учеников обувальщиков.

Сетевой район треста «Ленинуголь» — каменщиков и разнорабочих. Может предоставить также работу на стройке пенисионерам.

Обращаться с 8 до 16 часов.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

13 мая 18.00 Мультиплексионный фильм. 18.10 Приключения в детском саду. 18.25 «Год службы — 1965» Телеочерк. 18.35 Международное обозрение. 18.50 «Ратный труд». Телеочерк. 19.10

Ровесник. 20.10 Киножурнал. 20.20 Телевизионные новости. 20.35 «Маленькие трагедии» А. С. Пушкин. Фильм-спектакль. 22.35 Концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Прокопьевского драматического театра им. Ленинского комсомола Я. ВОЛЧЕК

19, 20, 31 мая СУДЕБНАЯ ХРОНИКА Пьеса в 3-х действиях Р. БОДЫКИН

21 мая СУДЬБА ОДНОГО МИЛЛИОНА Комедия в 3-х действиях Н. ПРОВОТОРОВ

22, 23, 29 мая ЦЫГАН Драма в 3-х действиях А. АФИНОГЕНОВ

24 мая ВОЛЧЬЯ ТРОПА Драма в 3-х действиях М. МАКЛЯРСКИЙ, К. РАППООРТ

25, 30 мая РИХАРД ЗОРГЕ Героическая драма в 17-ти картинах А. ВАМПИЛОВ

26 мая ПРОЩАНИЕ В ИЮНЕ Комедия в 2-х действиях В. МАСС, Н. КУЛИЧЕНКО

28 мая САДЫ ЦВЕТУТ Комедия в 3-х действиях

Начало спектаклей: дневных в 12 час. дня, вечерних в 8 час. вечера. Касса работает ежедневно с 1 часа дня до 8 час. вечера, в воскресные дни — с 10 час. утра. Начата предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

К сведению покупателей!

С 14 мая магазины «Книготорг» переводятся на работу с единым выходным днем — ВОСКРЕСЕНЬЕ. Время работы магазинов устанавливается с 10 до 18 часов с перерывом на обед с 14 до 15 часов.

Сокращенный рабочий день — понедельник.

Магазины №№ 90 и 99, находящиеся в районе Центрального рынка, работают с 9 до 17 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов. Выходной день в понедельник. Сокращенный рабочий день — воскресенье.

СМУ-610 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ мужчин и женщин разных специальностей, а также шофера на автокран.

Обращаться: ул. Б. Вокзальная № 66. Телефон 4-45.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкозранный художественный фильм ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА (Дети, до 16 лет не допускаются) Сеансы: 12.00, 4.20, 6.00, 8.00, 10.00.

На удлиненных сеансах:

«На ледяной арене»

ПОКОЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Сеансы: 10.00, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Цветной художественный фильм РЕШАЮЩИЙ ШАГ (Две серии)

Сеанс в 8 час. вечера.

«РАССВЕТ»

ЯРОСТЬ

Сеансы: 5, 7, 9.

ТОКИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА

Сеанс в 3 часа.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11071
Заказ № 2594 Тираж 25,400